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Zadania domowe 3

Rozwigz zadania, korzystajac z metod projektowania algorytméw poznanych
w czasie lekciji.

(Gilotyna)

Papier o rozmiarach 10 x 100 ma zosta¢ pociety na 100 kawatkbw o rozmiarach
10 x 1. Jaka jest najmniejsza liczba potrzebnych ciec, jesli gilotyna pozwala na ciecie

nawet 50 kawatkéw papieru naraz?
(Kamienie)

Dwoch graczy gra w nastepujgca gre. Zaczynajg od stosu skfadajgcego sie z 50 ka-
mieni. Wykonujg ruchy na przemian. W kazdym kroku kazdy z graczy musi usungc
co najmniej jeden i co najwyzej p kamieni. Gracz, ktéry usuwa ostatni kamien (ostat-

nie kamienie) przegrywa.

a) Zaprojektuj algorytm dla p = 6, ktéry pozwoli rozpoczynajgcemu gre na zwy-
ciestwo niezaleznie od strategii zastosowanej przez przeciwnika.

b) Dla jakiego p nie istnieje strategia wygrywajgca dla rozpoczynajgcego gre?

(Idol raz jeszcze)

Zatbzmy, ze nie mamy pewnosci co do obecnosci idola na przyjeciu. Jak sprawdzic,
czy osoba niewyeliminowana z uzyciem procedury, przedstawionej w czasie lekcij,

jest rzeczywiscie idolem?
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(Zetony RGB)

Masz trzy zestawy zetondw (czerwone, zielone i niebieskie), ustawione w jedne;j linii.
Chcesz je uporzadkowac tak, aby czerwone (R) zetony byly po lewej stronie, zielone

(G) w srodku i niebieskie (B) po prawej stronie.

Porzadkowanie polega na zamianie (miejscami) dwoch zetondw. Mozesz zamienic
dwa Zzetony miejscami tylko wtedy, gdy pomiedzy nimi masz doktadnie tylko jeden

inny zeton.

000 ®

Oznacza to na przykfad, ze porzgdkowanie uktadu BGGBRR moze wygladac¢ tak:
BGGBRR —> GGBBRR -> GGRBBR -> GGRRBB -> GRRGBB -> RRGGBB
lle potrzeba zamian, dla uporzadkowania uktadu BGBGGRGRRBRB?

(Nowa figura szachowa)

Wyobraz sobie nowg figure szachowg o nazwie Ksigze, ktérg mozesz wykonywaé
ruchy: o jedno pole w prawo, o jedno pole w dot lub o jedno pole na ukos do gory w
lewo. Jak przejs¢ Ksieciem, wyruszajgc z jakiegokolwiek pola, przez kazde pole sza-

chownicy tylko raz?

(Osmiokaty)

Na kartce w kratke narysowano 24 punkty. Narysuj trzy osmiokaty proste w taki spo-

sbb, ze zadne dwa z nich nie bedg mie¢ punktow wspadlnych.

Projekt wspotfinansowany przez Unig¢ Europejska w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego



‘ Warszawska UNIA EURCPEJSKA G
KAPITAL LUDZKI t Wyzsza Szkora ELIRDPEISK] &

NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI INFORMATYKI FUNDUSZ SPOLECZNY "ok

Uwaga: Wielokat prosty to wielokat, ktérego boki tworzg zamknietg tamang, a dwa

jego boki majg punkt wspaolny, tylko gdy sg sgsiednimi bokami.

(Tromino raz jeszcze)

Wypetni¢ szachownice o rozmiarach 12 x 12 szesciokgtami L-tromino.

(Domino)

Wypemic klockami domino szachownice rozmiarow n x n, z ktorej usunieto dwa pola.

(Odwazniki raz jeszcze)

Zaprojektuj zestaw takich dziesieciu odwaznikow do wagi szalkowej, ktory umozliwi

wazenie jak najwiekszej liczby przedmiotéw z doktadnoscig do 1 kg.

Jaki moze by¢ najwiekszy ciezar wazonego przedmiotu?
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Zaktadamy, ze odwazniki mozna ktas¢ na obu szalkach wagi.

(Podziat kwadratu)

Uzasadnij, ze kwadrat mozna podzieli¢ na n mniejszych kwadratéw dla kazdego
n>>s.

Rysunek ponizej ilustruje podziat dla n = 6.

(Odgadywanie raz jeszcze)

Algorytm dla wersji gry Odgadywanie, gdy zamiast 1000 mamy liczbe n jest nastepu-
jacy:

e Przymij p=1i k=n.

e Dopoki p =k, tzn. dopoki nie zredukujesz zbioru zawierajgcego poszukiwang

liczbe do zbioru jednoelementowego, postepuj w nastepujgcy sposob:

o Zadaj pytanie ,Czy to liczba wigksza od Lp%kJ ="

o Jesli odpowiedz na pytanie brzmi ,Nie”, to przyjmij k = {p%kJ

o W przeciwnym przypadku przyjmij, ze p = { P ;r kJ +1.

e Poszukiwang liczbg jest p.
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(*) Zapis| x| (czyt. ,podtoga z x”) oznacza najwiekszg liczbe catkowitg niewigkszg niz

X.

Zapisz algorytm, uzywajgc jezyka programowania lub formut arkusza kalkulacyjnego.
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